
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 24

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
RELATIVA  AL  PIANO  GUIDA  ZONA  C5  -  AREA  ITALCEMENTI  A  TRENTO  E 
CONSEGUENTE  VARIANTE  AL  PIANO  REGOLATORE  GENERALE  AVENTE  AD 
OGGETTO:  "COMPLETAMENTO  COLLEGAMENTI  CICLABILI  E  CICLOPEDONALI 
CON PIEDICASTELLO".

Il giorno  27.02.2020 ad ore 18.08 nella sala delle adunanze  in seguito a convocazione disposta 
con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito il Consiglio comunale sotto 
la presidenza del signor Panetta Salvatore presidente del Consiglio comunale.

Presenti:presidente Panetta Salvatore
sindaco Andreatta Alessandro
consiglieri Biasioli Paolo Gilmozzi Italo Robol Andrea

Bosetti Stefano Giuliani Bruna Salizzoni Alberto
Bozzarelli Elisabetta Guastamacchia Fabrizio Santini Marco
Bridi Vittorio Ianes Marco Scalfi Giovanni
Brugnara Michele Lombardo Emanuele Serra Paolo
Bungaro Corrado Maestranzi Dario Stanchina Roberto
Calza Roberta Maschio Andrea Tomasi Renato
Carlin Silvio Merler Andrea Uez Tiziano
Castelli Paolo Oliva Eugenio Zalla Roberta
Ducati Massimo Osele Stefano Zanetti Cristian
Festini Brosa Gianni Pattini Alberto Zannini Jacopo
Franzoia Mariachiara Postal Claudia

Assenti: consiglieri Coradello Antonio Loss Martina Negroni Paolo

e pertanto complessivamente presenti n. 37, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Assenti: assessori esterni Maule Chiara

Assume la presidenza il signor Panetta Salvatore.
Partecipa il Segretario generale reggente Debiasi Franca.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Lombardo Emanuele e Zannini Jacopo
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Il Consiglio comunale

visto l'ordine del  giorno presentato dai  Consiglieri  Festini  Brosa,  Giuliani  e  Bridi 
collegato alla proposta di deliberazione relativa al Piano guida zona C5 – Area Italcementi a Trento 
e  conseguente  Variante  al  Piano  Regolatore  Generale  avente  ad  oggetto:  "Completamento 
collegamenti ciclabili e ciclopedonali con Piedicastello";

visto  l'emendamento  modificativo  del  dispositivo  dell'ordine  del  giorno  sopra 
richiamato, concordato con i  presentatori ai sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento interno 
del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

Nel  corso  degli  ultimi  anni  sono  stati  svolti  sia  i  lavori  per  la  pista  ciclabile  di  
collegamento  tra  piazzale  Zuffo  e  la  città,  sia  i  lavori  di  riqualificazione  del  quartiere  di 
Piedicastello, lasciando tuttavia incompleto il collegamento ciclopedonale di tale quartiere con la 
città.

Andrebbe pertanto completato il ragionamento sulla rete di piste ciclabili e passaggi 
ciclopedonali  del  lato  in  destra  Adige  di  competenza  della  Circoscrizione  Centro  Storico  - 
Piedicastello.

Il  Piano guida realizzato per l’area in  discussione costituisce la  prima tappa del 
processo di riqualificazione urbana dell’area Destra Adige - Piedicastello in Comune di Trento; nel 
Piano sono previste diverse infrastrutture di progetto, tra cui nuova viabilità urbana principale, un 
nuovo  ponte  ciclo  pedonale  sul  fiume e  il  possibile  completamento  dei  tracciati  ciclopedonali 
esistenti; andrebbe quindi colta l'occasione per procedere col completamento dei tracciati esistenti 
sia in direzione nord che in direzione sud, dal quartiere verso nord, andrebbe infatti  creato un 
collegamento tra la nuova pista ciclopedonale che da piazzale Zuffo va al quartiere di Cristo Re, 
nella direzione del quartiere di Piedicastello (freccia rossa), verso sud (freccia azzurra), andrebbe 
invece  coordinato  il  tratto  nuovo  di  ciclabile  con  la  progettazione  complessiva  della  viabilità 
ciclopedonale in destra Adige, prolungandolo fino alla passerella posta all’altezza del quartiere 
delle Albere, per poi proseguire verso Ravina.

Tutto ciò premesso, 

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale a:

1. rafforzare in fase attuativa un collegamento tra la nuova pista ciclopedonale che da piazzale 
Zuffo va al quartiere di Cristo Re, nella direzione del quartiere di Piedicastello, con la nuova 
piazza del quartiere ed il tratto di ciclabile che prosegue in destra Adige verso sud;

2. coordinare  il  tratto  nuovo  di  ciclabile  con  la  progettazione  complessiva  della  viabilità 
ciclopedonale  in  destra  Adige,  prolungandolo  fino  alla  passerella  posta  all’altezza  del 
quartiere delle Albere, per poi proseguire verso Ravina.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Debiasi f.to Panetta
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
RELATIVA  AL  PIANO  GUIDA  ZONA  C5  -  AREA  ITALCEMENTI  A  TRENTO  E 
CONSEGUENTE VARIANTE  AL PIANO  REGOLATORE  GENERALE  AVENTE AD 
OGGETTO: "COMPLETAMENTO COLLEGAMENTI CICLABILI E CICLOPEDONALI 
CON PIEDICASTELLO".

Votazione palese 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 37
Favorevoli: n. 36 i Consiglieri Andreatta, Biasioli,  Bosetti,  Bozzarelli,  Bridi, Brugnara, Bungaro, 
Calza, Carlin, Castelli, Ducati, Festini Brosa, Franzoia, Gilmozzi, Giuliani, Guastamacchia, Ianes, 
Lombardo, Maestranzi, Maschio, Merler, Oliva, Osele, Panetta, Pattini, Postal, Robol, Salizzoni, 
Scalfi, Serra, Stanchina, Tomasi, Uez, Zalla, Zanetti, Zannini
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 1 il Consigliere Santini

Trento, addì 27.02.2020 il Segretario generale reggente
Dott.ssa Debiasi Franca

(firmato elettronicamente)
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